

台東鐵花村音樂聚落+慢市集

台東鐵花村音樂聚落+慢市集

文、圖／梁偉詩

對於沒有交通工具的背包客來說，台東或許不是最便捷的旅遊選擇，但對慕名騁騷的旅人如我者，或許便不得不到台東鐵花村去朝朝聖。台東火車站遷移到卑南新站後，原舊有車站變身為鐵道文化村。原為台鐵員工宿舍的鐵花村，如今已成了融合音樂表演、咖啡、創意市集、朋友歡聚的部落式空間。位於鐵花路的鐵花村，更是得名自清代曾任台東知州的胡鐵花，即胡適的父親。鐵花村毗鄰鐵道舊區、台東誠品（內有原住民畫家作品展），步行約十五分鐘的不遠處，還有日治時代紀念館——寶町藝文中心。這裡，可謂是台東人文風景的精華地段。

鐵花村，這塊由台東音樂人和藝術工作者，共同打造的音樂聚落及在地發芽的慢市集，開業兩年多，江湖地位相等於台北的河岸留言和女巫店。在環島走唱的台灣獨立音樂文化中，鐵花村更是必到之處，包括張震嶽、萬芳、魏如萱，甚至到台灣發展的香港歌手盧凱彤，也曾在鐵花村公開演唱。鐵花村是開放、非密封的部落式LIVE HOUSE，戶外還有一片大草地。在這裡欣賞音樂會，星空下的經驗，與我們去慣台北LEGACY或海邊的卡夫卡都迥然不同。至於慢市集，更是一群生根在台東的壯年農夫的小型嘉年華會。他們共同以純淨的「秀明自然農法」無農藥無肥料栽培農作物，然後把成果帶到鐵花村。加上音樂會，藝文和土地愛好者，自然完全感受到處身大自然的生命力。

